

# 血肉筑长城 正气照古今

## ——回望全面抗战的史诗历程

1937年,抗日战争全面爆发,中华民族面临生死存亡之际,四万万华夏子孙的力量汇成浩浩荡荡的全面抗战洪流。人不分党派,地不分南北,有死无退,毁家纾难。如磐黑暗中,抗日民族统一战线旗帜猎猎,全体中华儿女以血肉筑就钢铁长城。

正是那“一寸山河一寸血”的悲壮抗争战胜了凶残的侵略者,正是那万众一心、百折不回的民族精神在黑暗的岁月燃起希望之火。

### 中华同胞联合起来

#### 在同一面旗帜下,兄弟同仇

在国共合作的大背景下,由中国共产党倡导并发动的民族统一战线将各种爱国力量汇聚成强大的抗日洪流。

早在“九·一八”事变后,中国共产党就发布《为日本帝国主义强暴占领东三省事件宣言》,号召全国人民奋起抗击日本侵略者。“兄弟阋于墙,外御其侮。”1935年8月1日,中国共产党发表《为抗日救国告全体同胞书》,推动抗日民族统一战线形成。

当年的瓦窑堡会议上,毛泽东提出建立广泛的民族革命统一战线,与日本侵略者做坚决的斗争。

1937年9月23日,《对中国共产党宣言的谈话》正式发表,向世人宣告,由中国共产党倡导、以国共第二次合作为基础的抗日民族统一战线正式建立。

从此,工农工商、男女老幼,中国一切阶层都聚集在同一面抗战旗帜之下。“敌未出国土前言和即奸奸!”1938年10月,南洋华侨筹赈祖国难民总会主席陈嘉庚,向在重庆召开的国民参政会提出这件11字电报提案,被誉为“古今中外最伟大的提案”。

全面抗战八年间,尽管也曾有波折,但中国统一战线始终发挥着中流砥柱作用,抗日民族统一战线始终牢牢守护着中华民族的根基。

### 血肉之筑筑成壕堑

#### 在同一片土地上,血沃中华

家住湖南芷江的101岁老人张正国,是一名抗战老兵。他说:“那个淞沪会战呀,双方投入的兵力有一百万,伤亡很残酷啊。”

淞沪会战一役令世界惊诧。英国驻军总司令史摩莱少将感慨:我们都是经历过欧战的军人,但从来没有看到过比中国敢死队员更英勇、更壮烈的。

就在日军长驱直入时,八路军115师因地设伏,击毙日军千余人,取得平型关大捷,日军“不可战胜”的神话就此打破。

今年98岁的老兵胡利东回忆,“七七事变”时,一个连只有两挺机关枪、二十多支步枪,步枪还是晚清时期的“汉阳造”。“剩下的人全拿着大刀片。”他当时是新兵,拿的就是大刀。尽管中国军队连最基本的枪炮都难以保障,但军器之缺乏“为人民之愤怒所填补,伊等均准备为防守祖国而牺牲”。

1940年,抗战进入异常艰难的阶段。八路军、新四军毅然发起“百团大战”,凭借“小米加步枪”的简陋装备,投入20余万兵力,毙伤日伪军25800余人,俘获日伪军18600余人。

抗战相持阶段,战斗更为激烈。在常德保卫战中,固守核心阵地的57师八千余人仅83人生还。

### 天下兴亡匹夫有责

#### 在同一场危难前,众志成城

1936年7月16日,毛泽东在接受美国记者斯诺采访时说,中国战胜并消灭日本帝国主义的实质将主要是依靠中国人民的大联合。

北京密云县一位名叫邓玉芬的母亲,把丈夫和5个孩子送上抗日前线,他们全部战死沙场。华北平原曾有一副对联:“万众一心保障国家独立,百折不挠争取民族解放”,横批“抗战到底”。

最平凡的中国人民,吼出了最庄严的誓言。在战时成立的西南联合大学,师生们冒着战火坚持教学研究,全部8000多热血学子中,有1100多人投笔从戎,其中包括18岁的诗人缪弘。

就在日本投降前一个月,他牺牲在湖南芷江一次攻击作战中,死前留下令后人扼腕的诗句:“自由的大地是该用血来灌溉的。你,我,谁都不曾忘记。”

在北京,满族将领佟麟阁壮烈殉国;在华北,回族健儿马本斋率部向日军奋勇进攻;在内蒙古,蒙汉人民抗日游击队转战茫茫大青山,建立抗日游击政权;在云南,20万汉、白、傣、黎各族人民开山劈岭,修建滇缅公路“抗战生命线”……

将士浴血沙场,民众举家赴难,侨胞全力

支援,中华大地上的抗日之火风起云涌。前方与后方,军人与百姓,国内与海外,凡有华人处,即有抗日声。

轰轰烈烈的捐赠飞机、车辆、药品、衣物等活动高潮迭起。仅新疆地区1943年就捐了飞机144架,拉卜楞藏区所捐财物可购飞机30架。

南侨机工,一个风华正茂的英雄群体。4000余华侨青年回国开车、修车,冒着日军的轰炸,将抗战物资源源不断送往前线。其中近半数人牺牲、失踪,没有看到抗战胜利。

许多机工从未在祖国生活,感召他们回来的,是一份“天下兴亡,匹夫有责”的赤子情怀。

### 中国兴起一种精神

#### 在同一根血脉里,浩气长存

1945年8月15日正午,日本天皇裕仁通过广播发表《终战诏书》,宣布无条件投降。

9月9日,南京中央陆军军官学校大礼堂迎来了最光荣的时刻——侵华日军总司令冈村宁次在这里向中国政府呈交投降书。

世人惊讶,在那场极度不对称战争中,落后的农业国中国,何以能战胜穷兵黩武的发达工业国日本?

亲历抗战的著名记者曹聚仁曾回顾:“我们在抗战初期,也曾血肉躯体来和敌人的飞机大炮相抗拒;也曾从肉搏中争取小胜,积小胜为大胜,以空间换时间;也曾面临到失败的边缘上,坚忍支持,兀立不屈;我们所付出的代价,所受敌人摧残、破毁的程度,远过于这次世界大战中任何国家。”

毛泽东洞幽烛微:战争“力量的对比不但是军力和经济力的对比,而且是人力和人心的对比”。中国的武器固然不如日本,“但武器是可以人的努力增强的,战争胜负决定于人而不决定于物”。

全面抗战八年,中华儿女付出了重大牺牲,累计伤亡3500万人,占二战中各国伤亡人数总和的三分之一。

全面抗战八年,中华民族经受了前所未有的磨砺和锤炼,一种更加强健的民族精神呼之欲出。那视死如归、宁死不屈的崇高气节,那不畏强暴、血战到底的英雄气概,那义无反顾、舍家为国的奉献精神,那百折不挠、坚忍不拔的必胜信念,在血与火的洗礼中愈发彰显。

这精神,注定光耀千秋,鉴往知来。

(据新华社电)



## 以“严”的作风 干“实”的事业

(紧接第一版)完成机耕68.9万亩、机播29.7万亩,大力推广种草贮草、标准化养殖、畜禽繁育改良等实用技术,引进推广良种牲畜530头(只),畜禽改良8.8万头(只),畜禽品种选育3万头(只),抓科技培训,组建春耕春防工作督导组,成立农业科技示范组,采取专家讲座、现场指导、专题培训等形式,开展新型职业农民培训和基层农技人员知识更新培训,举办技术培训304期,培训农牧民实用技术17.6万人次。

州妇联围绕“帮”字,为妇女创业办实事,联合开展“春风行动”,组织召开专场招聘会7场,免费服务2305人,成功介绍女性就业224人,为199名女性提供劳动维权服务和法律援助服务。截至目前,为泸定、九龙、稻城等县争取到妇女居家灵活就业资金和妇女儿童专项资金,向州农业畜牧局争取到价值10多万元的化肥、地膜项目;围绕“联”字,为妇女儿童办实事,开展《妇女权益保障法》法制宣传19场,发放宣传资料6000余份。升级拓展12338妇女维权热线服务功能,主动接访解决妇女信访问题80余件。开展“格桑花关爱行动”,在州特殊教育学校组织开展“关爱成长,记录美好”主题活动。邀请成都市锦江区妇幼保健院和成都蜀都乳腺医院专家深入17个农牧区,为2994人开展健康讲座、初筛检查,发放免费

药品、免检查费近37万元。为觉姆寺送去价值40多万元的物资,加大对觉姆群体的关心关爱力度;围绕“家”字,为妇女群众“办成事”,弘扬“孝、爱、亲、和、廉”家庭美德,向省妇联推荐6户,其中隆巴克珠、王蓉萍2户家庭获全国“最美家庭”、噶玛泽仁家庭获省“最美家庭”荣誉称号,全州开展“最美家庭”故事会58场,参与农牧民群众达9430余人次。

雅江县扎实推进“软乡弱村”专项整治,采取召开动员会、座谈会,群众反向测评等形式,深入17个乡镇、113个行政村“全覆盖”进行网摸排,访谈党员、“三老”干部、困难群众2600余人次,发放群众测评表2500余份,找准党组织和党员干部在班子队伍建设、经济发展、改善民生、服务群众等方面存在的突出问题。按“一乡一案、一村一策”治理原则,将整改重难点逐条分解,层层落实,采取项目化管理方式,细化工作任务和进度,倒排时间,量化考核。同时,以层层约谈的形式,对“软乡弱村”进行集中整治指导,扎实推进专项整治工作纵深开展。

“三严三实”专题教育的深入开展,提振了我州各级领导干部的精气神,增强了领导干部的执行力,激发了领导干部干事创业的激情,为促进我州改革发展注入了强大的精神动力。

### 注销公告

经本公司股东会议申请公司注销。请本公司债权债务自公告见报之日起45日内前来办理有关手续,过期责任自负。

甘孜州鑫源农产品销售有限公司  
2015年8月18日

## 聚焦·第十届全国少数民族传统体育运动会

# “大象拔河”决出胜负

据新华社电16日,第十届全国少数民族传统体育运动会押加比赛进入决赛日,7个级别的比赛进入最后比拼。最终,新疆代表队和新疆兵团代表队选手收获5项冠军,成为押加赛场的最大赢家。

此次押加项目共吸引了27个代表队的146名运动员参加,选手数量比上届运动会增加了近三成。

最终,新疆代表队斩获了55公斤、61公斤、68公斤和95公斤四个级别的冠军,新疆兵团代表队收获了75公斤级冠军,85公斤级和95公斤及以上级冠军分别被西藏代表队和内蒙古代表队收入囊中。

新疆队教练吕新贵表示,在担任押加教练之前,他曾远赴四川、西藏等押加起源地学习,并总结出了独特的训练方法。吕新贵说,押加运动在新疆有良好的群众基础,这项运动在当地的一些县城和农牧区颇受欢迎,此次比赛中,新疆队的大多数队员都是农牧民。

押加又被称为“大象拔河”,起初是藏族人民喜爱的一项民族传统体育运动。比赛时,两名运动员将一条长绸布带做成圆环分别套于颈部,四肢着地并背向对方,向自己前进方向奋力爬进,以一方将置于两者之间的绳索拉过自己一侧的决胜线为胜利。



民族表演扮靓民运会(新华社发)

## 2015年全州大货车各县整改情况通报

八月上旬以来,各县(市)按照“集中力量、全力攻坚、防止反弹”的工作思路,继续加速加力、增添措施,全州整治工作已进入最后的攻坚冲刺阶段。截止8月15日,全州共拆严重违法改装大中型货运车7037辆,整改率达96.5%。其中巴塘等十五县(市)已全面完成整改任务,道孚、理塘、石渠三县将于近期全面完成工作任务(详见附表)。

单位	应整改数	已整改数	整改率	排名
海螺沟	4	4台	100%	1
稻城	216	216	100%	1
巴塘	306	306	100%	1
得荣	39	39	100%	1
新龙	201	201	100%	1
九龙	227	227	100%	1
丹巴	381	381	100%	1
泸定	800	800	100%	1
色达	201	201	100%	1
白玉	347	347	100%	1

单位	应整改数	已整改数	整改率	排名
雅江	421	421	100%	1
甘孜	286	286	100%	1
炉霍	259	259	100%	1
乡城	208	208	100%	1
德格	221	221	100%	1
康定	1383	1383	100%	1
理塘	338	345	96.4%	2
石渠	129	108	83.7%	3
道孚	1242	1017	81.9%	4
合计	7286	7037	96.5%	



中宣部宣教局

### 康定劲浪体育

提倡运动健康生活态度  
主营:阿迪达斯、探路者、耐克  
地址:康定溜溜城1-4号铺

### 温馨公寓

温馨舒适  
地址:情歌广场旁西巷子内  
单间、标间、家庭房  
24小时热水,免费上网  
电话:0836-7777886  
18990481156  
周围有网吧、茶坊、酒吧、餐馆、小吃、超市

### 康定人家主题酒店

位于跑马山脚下索道旁  
三星标准设计  
经营情景客房、茶餐厅  
交通停车便利  
订房热线:0836-7777977

### 葩姆名卡百姓藏餐

地址:康定水井公寓二楼  
订餐电话:0836-6999999

### 遗失启事

康定市妇幼保健站发出出生证513321-20020.7180019,出生医学证明遗失作废,高诗宇